



HUMAN RIGHTS ACTION  
AKCIJA ZA LJUDSKA PRAVA

Crna Gora - Vlada Crne Gore  
МИНИСТАРСТВО РАДА  
И СОЦИЈАЛНОГ СТАРАЊА  
ПОДГОРИЦА

Примљено:	06. 12. 2016		
Орг. јед.	Број	Прилог	Вриједност

Gospodin Kemal Purišić, ministar rada i socijalnog staranja

Gospodin Slavoljub Stijepović, gradonačelnik Glavnog grada

Crna Gora  
ГЛАВНИ ГРАД - ПОДГОРИЦА, ПОДГОРИЦА

Примљено:	06. 12. 16			
Орг. јед.	Клас. знак	Редни број	Прилог	Вриједност
01-031	16			8858

Podgorica, 6. decembar 2016.

Predmet: Ponovljeni apel da se hitno obezbijedi prihvatilište za beskućnike u Podgorici

Poštovani ministre Purišiću,

Poštovani gradonačelnice Stijepoviću,

NVO Akcija za ljudska prava (HRA) apeluje na Vas da hitno preduzmete sve što je potrebno da se u bilo kom obliku uspostavi prihvatilište za beskućnike u Podgorici, da bi se zbrinuli Života Vasić (62) i Zoran Stijepović (60), koji žive u napuštenom toaletu<sup>1</sup>, kao i drugi beskućnici kojih u Podgorici ima.

Prema poslednjim informacijama koje ima HRA, Ministarstvo rada i socijalnog staranja je tokom 2015. godine registrovalo 36 osoba bez doma, koja su se sama prijavila centrima za socijalni rad. Međutim, kako se evidencija beskućnika ne može zasnivati samo na njihovoj prijavi, Ministarstvo rada i socijalnog staranja bi trebalo da obezbijedi da se beskućnici evidentiraju u saradnji sa centrima za socijalni rad, lokalnim samoupravama i Upravom policije, umjesto da to čine mediji.

HRA je od decembra 2012. do aprila 2013. u Podgorici vodila prihvatilište za beskućnike uz finansijsku pomoć Ministarstva rada i socijalnog staranja i Open Society Foundation (ušteta iz našeg institucionalnog granta), a zatim je trebalo da država u saradnji sa lokalnom samoupravom obezbijedi takvo jedno prihvatilište u Podgorici.

Na osnovu iskustva, više puta smo naglašavali da troškovi vođenja prihvatilišta za beskućnike kapaciteta do 10 osoba ne prelaze 1.200 eura mjesečno (uz korišćenje jednog obroka u

<sup>1</sup> „Dva starca žive u napuštenom klozetu“, Dan, 4. decembar 2016.

Narodnoj kuhnji), pa je jasno da je pitanje osnivanja prihvatilišta pretežno pitanje dobre volje da se najugroženijima obezbijedi pomoć, a ne pitanje nedostatka sredstava.

Koristimo priliku i da ministra Purišića upoznamo da smo u februaru ove godine obaviješteni da će u saradnji Ministarstva rada i socijalnog staranja i Sekretarijata za socijalno staranje biti uspostavljeno prihvatilište, ali se to nije desilo ni do danas.

Uprkos najavama da će prihvatilište početi da radi ove zime, Podgorica ponovo najhladniji period dočekuje bez ikakvog prostora u kome može da pomogne da ne stradaju ljudi bez krova na glavom.

Apelujemo na Vas da hitno preduzmete mjere prije nego što bude prekasno.

Molimo da nas obavijestite o koracima koje planirate da preduzmete.

S poštovanjem,

Tea Gorjanc Prelević,  
izvršna direktorica NVO Akcija za ljudska prava